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Aufgabe 43 Es sei G eine lokalkompakte Gruppe und π eine irreduzible Darstellung auf einem
Hilbertraum H. Zeigen Sie:

(a) Quadratintegierbare Matrixkoeffizienten sind in C0 (G).

(b) Falls G nicht kompakt und π endlich-dimensional ist, ist π nicht quadratintegrierbar.

Hinweis: Verwenden Sie Aufgabe 10 und U (n) kompakt.

Aufgabe 44 Es sei G unimodular, π ∈ Ĝd und u, v ∈ Hπ. Es sei f = Cπu,v, wobei zusätzlich
f ∈ L1 (G) gelten soll.

(a) Zeigen Sie π (f) = c2πu⊗ v.

(b) Es sei σ ∈ Ĝd, σ 6 'π. Zeigen Sie σ (f) = 0.

Aufgabe 45 Es sei π eine irreduzible Darstellung der lokalkompakten Gruppe G auf Hπ, für
u ∈ Hπ seiWu : dom (Wu)→ L2 (G),Wuv = Cπv,u für v ∈ dom (Wu) =

{
v ∈ Hπ : Cπv,u ∈ L2 (G)

}
,

Dπ = {u ∈ Hπ : dom (Wu) 6= {0}} und L2
π (G) = span {Wuv : u ∈ Dπ, v ∈ dom (Wu)}.

Zeigen Sie für H ⊂ L2 (G) abgeschlossen, irreduzibel und λG-invariant die Äquivalenz folgender
beider Aussagen:

(a) λHG ' π

(b) H ⊂ L2
π (G)

Aufgabe 46 Es seien G eine unimodulare lokalkompakte Gruppe und π : G → U (Hπ),
π ∈ Ĝd. Es seien ψ1, ψ2 ∈ Hπ zwei quadrat-integrierbare Vektoren für π mit 〈ψ1, ψ2〉 6= 0.
Zeigen Sie folgende (gemischte) Rekonstruktionsformel für die Wavelet-Transformation bez.
ψ1: Es gibt cπ > 0 mit

f =
1

〈cπψ2, cπψ1〉

∫
G
〈f, π (x)ψ1〉π (x)ψ2 dx

für alle f ∈ Hπ.

Hinweis: Benutzen Sie die Orthogonalitätsrelationen.


